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nyt vielä suojeltava tätä rosvo­
tulta sillä verukkeella, että se on 
pantu toimeen “rehellisessä va­
kaum uksessa” ? .Nämä r is tä jä t  
luottivat siihen t tä. itsevaltius 
Meksikossa ja tku in . »autti Mek- 
s con kansa on horjuttanut sel­
laista “luottam usta.”
Mielenkiintoisia sivutapahtumia.

Täm än selkkauksen yhteyteen 
liittyy muuan sangen merkilli­
nen sivuseikka. Kansa ei olisi 
koskaan saanut tietää minkälai­
set todellisesti suhteet meidän ja 
sisar-tasavaltam m e välillä vallit­
sivat, ellei ilkeä Carranza olisi 
niitä ilm aissut^ Fleteherin väli­
tyksellä annettu  nootti jätettiin  
Meksikon hallitukselle huhtikuul­
la. Ja kuten kaikkien m uitten­
kin diplomaattisten asiakirjojen 
piti senkin olla salaisen. Kesä­
kuun alkupäivinä piti president­
ti meksikolaisille sanomalehti- 
miehille sangen ystävällissävyi- 
sen puheen, puheen joka pidet­
tiin “ inhimillisten oikeuksien tuo­
mioistuimen edessä" ja kaiken 
mailman nähden. Meksikolaiset 
sanomalehdet julkasivat puheen 
ja päivän kysymyksenä oli se 
miten näiden kahden tasavallan 
välillä vallitsevat ystävälliset ja 
sydämelliset välit. Pian jälkeen­
päin antoi Carranza Fleteherin 
kautta saamansa nootin sanoma­
lehdistön julaistavaksi. osot uk­
seksi siitä, minkälaiset Yhdysval­
tain viralliset suhteet Meksikoon 
olivat. Mitkä syyt aiheuttivat 
hänen siten menettelemään, ei 
kukaan tiedä. Ainoastaan arve­
luja voidaan siitä tehdä.

Kesäkuun 29 p:nä antoi valtio- 
virasto nootin julaistavaksi tääl­
läkin, ja siihen oli lisätty lausun­
to, joka sisälsi moitteen Meksi­
kon hallitukselle siitä, että se oli 
menetellyt “diplomaattisia koh- 
teliaisuussääntojä" vastaan, jul- 
kasemalla nootin ilman Yhdys­
valtain hallituksen suostumusta 
Mitä onkaan ajateltava meidän 
vaatim uksestamm e että "ei saa 
olla m itään salaisia kansainväli­
siä sopimuksia, vaan on valtojen 
välisissä asioissa meneteltävä a- 
voimesti ja julkisesti ? sitä ei 
kukaan tiedä.
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ToV. Alfred Hautamäki puhui 
paikkakunnallamme t. k. 7 p'ii- 

Knulijoita oli k<»h-vän illalla. .
talaisesti, vaan kaikkien mieli­
harmiksi Hautamäki voi viipyä 
täällä kovin vähän aikaa. Uli­
simme mielellämme kuulleet e- 
nemmän puhetta, m utta m atkan­
sa takia tov. Hautamäki ei voi­
nut auttaa.

Tov. Hautamäki teki hieman 
selvää tämän hätiin matkansa 

rkot uksesta. Selostus oli että 
p irikomitealla oli tarkotus saa­
da hänen aikansa kulumaan täl­
lä ympäristöllä tämän kuuta, jon­
ka jälkeen hän tulee puhumaan 
ala-C» »himbiau s. s.-osastojen ke­
säjuhlilla, etinen takasin itään
menoaan.

'räm än matkan kulut tulevat 
suureksi osaksi korvattavaksi 
ala-Colurnbian agitatsionikassas-

t

ta.
M ainitsematta päi minulta, et- 

piirikomitea tätä matkaa jä r­
jestäessään on pitänyt silmällä 
sitä, että  puhujalla on riittävästi 
aikaa Grays llarborin ym päris­
töllä, joten matkan varrella ole­
vien osastojen on nyt tyydyttä­
vä vähempään.

Unohtuivatko? Inhan-K liataan 
katsauksesta Toverin myvjäis- 
lipnujcn myynnistä ehkä unoh­
tui W oodland pois. Toivottavas­
ti seuraavaan katsaukseensa Ju- 
han-K us‘aa pistää paikkakun- 
tammekin mukaan mahdollisuuk­
sineen ja mahdottonniuksineen. 
— *)
me lehtirievun toim ittaja ja 
kustantaja H. II. T arter ei enää 
ble tyytyväinen lehtiliikkeeseen- 
sä ja .-en ohella valokuvaukseen 
sillä, nähkääs. hän on ilmottanut 
olevansa vksi ehdokas kauntin 
auditorio virkaan ensi syksyn ni- 
mityavaaleissa.

F. Koski.

tä

♦) Ei kuulu sieltä vielä tul­
leen tilitystä. — Toim.

TACOMA

Vaittelykokouskin se oli lau- 
antai-illalla, mutta osanotto oli 
laimeaa. Osastomme jäseniä ei 
ollut kuin joitakin, jotavastoin 
“tuplajuu-natseja” (niinkuin pu­
heenjohtaja kehui niiden ol­
leen) oli tullut useita. Pöytäkir­
jasta selvennee tarkemmin tulos 
Se julaisUnee osaston kokouk­
sen jalestä.

Miljoneeri putkassa. Täkäläi­
set poliisit näppäsivät Tacoma 
hotellista tnstai-illalla <6 p;na)

lihaptrooni Cudahyn pojan, Ge- listuksen, joka oli osotettu pre- 
rald Aidahyt., “släkkärinä". Ge- sidentille ja Yhdysvaltain kon- 
rald e liitti, » ttu  hänellä ole o i-»gressille. Julistuksesta lähetet- 

llaisuut '. ilmoitan olotet- j tiin kopio helmik. 9 p:nä jokai­
s t e n  . lusteerauksen, kun selle kongressin jäsenelle ja e-

lut
taan
on p t.inyt t a “aina matkalla."

Fa marist? oli hän rekistee- 
rann t hotelini kirjoihin ja far­
mari si oli kehunut itseään po- 
liisei iekin.

Ki re kai poikaparalla lie ol- 
lutki l yrittäessään piilotella so­
tapalvelukselta, m utta liian kau­
an t» ppasi Tacomassa.

Cu lahy pidätettiin ilman ta ­
kuut; siksi kun tarkastuksen lä­
pi k ,v ; tarkastus tullaan pitäT- 
määi viivyttelem ättä, ettei isä 
ukko kerkiä hätään “habeas cor­
pus” lain turvissa.

K« ;uja m aalattu. Yilkasliikkei- 
simn ät kulmaukset on linjotettu 
niisti saa kulkea ja  mistä ei saa 
kulki a. Katsokaahan »varpaisiin­
ne k msalaiset, että teette viivo­
jen j ilkeen käännöksenne nurkis­
sa, i m uten saatte pulittaa pari 
mark <aa oppirahoja. Ennen T a­
coin; n pienenä ollessa on saanut 
oiko; mutkasia nurkkia, on saa­
nut nennä kadun poikki mistä 
listii i. m utta nyt on toista, kun 
liike on lisääntynyt.

Ta on kauppoja. Kansalaiset 
Palo Kiiski ja Terho ovat osta­
neet talot itselleen. Ennemmin 
jo osti f). Peusa talon, kun asun­
toa ii saanut m istään kunnollis­
ta entisen kodin myytyään.

Vi Täisillä. Toverittaret Mandi 
Niek ason ja Tyyne Ruuk vierai­
livat Portlandissa ja Toverin 
piiäk uUpnngissa, Astoriassa. T o­
verit r Ruuk on jo koteutunut.

Tv omarikin tulistuu. Tuomari 
I.ink antoi käskyn ulos, että  täs­
tä la itien saa jokainen autohur- 
jaste ija linnaa sen sijaan kun he 
enne i ovat päässeet rahalla 
“ Km i komeampi masiina, sitä 
piian pi tuomio."

"Ji ka päivä tapetaan yksi ih- 
mine l autoillessa ja se ei ennen 
aseti . ennenkuin tuomio kove­
nee" — ja siinä on ¡»erääkin.

Tulsu.

id; ho
Mullan

Os iston asioita. Kokoukses­
sa t. k. 5 päivänä päätettiin ru­
veta lunastamaan osaston osalle 
laug< imutta 'Toverin osakemää- 
rää, oka «»n 24 osaketta. Tällä 
kerta i luovutettiin 4 osakkeen 
hinta ja tästä lahtien tullaan lu­
nasti maan yksi osake kuussa.

Ki koti k-en jälkeen olivat tans­
sit. Yleisöä ei ollut saapunut 
niink iän paljon kuin olisi odotta­
nut yt kuti ei olla kum m assa­
kaan kaivannossa työssä. Ovira­
ha c "i 25c miehiltä ja puhdas 
tulos oli vain $8.65. — L. L.

ENAVILLE

dustaja Small sai julistuksen 
kyllin ajoissa voidakseen ilmoi­
tan sen saapumisesta heinäkuun
2 p :na
ta  m yöhem m in.

eli lähes viisi kuukaut-

Käydessään äskettäin \Vash- 
ingtonissa Germer teki vastalau­
seen tämän kirjeiden ¡»idättämi­
sen johdosta. Hän esitti asian 
pääsensori kamarille, joka lupasi 
huojennusta. 'Tulokset tästä va­
lituksesta näkyvät seuraa vasta 
Germerin kam arille lähettäm äs­
tä kirjeestä:

“ Kun minulla oli äskettäin ti­
laisuus keskustella teidän ja tei­
dän §euralaistenne kanssa, olin 
varmasti vakuuteifu, että saisim­
me huojennusta kirjevaihtoasias- 
samtne teidän osastoltanne. Koe­
tin tehdä teille ja seuralaisillen- 
nc selväksi, että sosialistipuolv- 
een olemassaolo ei riipu salalii-

kuin myös muiden maiden apuun 
taistelussa nähkää vastaan ja ra- 
ha-asiain selvittämisessä. T un­
nustetaan, että liittolaisten se­
kaantuminen Venäjän sisäisiin 
asioihin ei ole kohdistettu kansan 
etuja vastaan ja kansa vastaan­
ottaa tervehtien liittolaisten sota­
joukkoja, jotl^a ovat saapuneet 
taistelemaan yhteistä vihollista 
vastaan .

“Päätiessään täm än julistuk­
sen, hallitus kehottaa kansaa py­
symään tyyneenä ja säilyttäm ään 
järjestyksen.

Torontossa mellakoinei­
ta “veteraaneja” 

rangaistu
(True translation filed with the t’ostnu^ter

at A s to r ia , O re ., A ug . 10, 191R, as req u ire d
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Toronto, 8 p. elok. — Poliisi- 
tuomari D/nisott samalla ilmais­
ten paheksumisensa täällä tapah­
tuneiden katum ellakoitten suh­
teen langetti muutamille retteloi- 

i hin «»sanottaneille tuomioita, jois-
tosta tai lakien rikkomisesta ta ankarin oli vuoden vankeutta. 
Tasapuoliset sosialistisen liik- j \  l]( aleksi ojennuslaitokseen tuo- 
keen tuntijat ovat jo kauan t ie - l inJtfU W alter Smallei on rinta- 
täneet .että me toimimme täy s in 1 malta palannut sotilas, John 
laillisissa puitteissa, että mcil-;R<>ss, Calgarvsta kotosin oleva 
lä ei ole mitään salattavaa, ja j sjv»i';imies- tuomittiin 9 kuukau- 
että on aivan tarpeetonta pitää hieksi j a ‘kaksi haavottunutta ‘vc- 
puoluetta alati suurennuslasin a i-> u raan ia ’. Arthur 1), Raymond ja 
i. ’ (E rnest Haggis 6 kuukaudeksi.

Puolueen toim inta avointa.
“ Kun hallituksen asiamiehet 

mukanaan tarkastusvaltuudet 
saapuivat virastoomme viime 
syyskuulla, aukasimme kaikki o- 
vemrne selälleen ja alistimme j kauden vankeuteen 
kaikki asiapaperimme ja kirjani- (hoinpitelcmisestä. 
me täydelle tarkastukselle. I ä- Kreikan konsuli protesteeraa. 
tä ci voi, sanoa kaikista lait« »k-J Ottawa. 8 p. elok. — Kreikan
sista, joideq kirjeitä ei avata ja 
jotka lievät huom attavaa osaa 
pu< >1 tist usneu vost» »issa. Emme
kuulu siihen koteriaan, joka ka­
valluksensa verhoaa isänmaalli­
suuden kaapuun.

“ Erikoisesti haluan valittaa 
tällä kertaa jatkuvasti ensiluo­
kan postimme viivyttelemisestä"
Esimerkiksi Chicagossa poslitet-
tiin kesäkuun 14 päivänä leimat 
tu minulle osotettu kirje. 'Tämä 
kirje ei saapunut kasiini ennen­
kuin vasta tänään, i heinäkuun 
31 p :nä). J.i varmaankaan me­
ne 4o päivää Chicagossa postiin 
pannun kirjeen kuljetukseen osu­
tettuna samaan kaupunkiin. Pait­
si. että kirje oli ¡»idätetty 4o päi- 

i vää, se oli aukaisfu ja "\ irallises-

Sä kösano. lani “jälkikaikuja.
- B n larve,i ulkokartano paini ’ .. ’ 1

a elok. <lo 11 tienoissa aa- 
Ja j;Tk seuraus oli. että 

asuinrakennus myöskin sa- 
päivänä kb» 7 ajoissa illal- 

luoneet lienevät olleet jon-
•erran vakuutuksessa, m ut­

ta lii nät. joita oli suojattuna ra­
ketin ikseen arviolta noin IS ton­
nia, ?i\at olleet laisinkaan va- 
kuut ttu. joten heinissä tuli tun 
tin a  vahinko. Ja koskapa ne 
hiton etkaan niin vakuutetaan 
ettei niissäkin aina tule vahin­
koa.

I n t i  ilien haali oli mvöskiu 
koko likellä: silmäiltiin jo kokoi 
vaka asti .että jos tuli hilaisi la t- (kä on 
tian liian sileäksi, ettei enää ' 
kyett iisi tossua lattiaan suvitta 
lUtiar . ( tukin o.lut se i iime-
:a lii.?n  tulvan jäleltä vähän e|»;i- 
muk; va. m utta silti, huone oli säi­
ly mi.-en arvoineen.

1 i ¡palon alku on minulle tun­
tema on — mutta riehakasti se 
paloi laikka alku »'likin niin 
hänii rä.

l a nä kesä onkin ollut tällä 
!*.vr^  ä koiin  ¡».iloinen kuivan 
sään vuoksi. Paloja on ollut 
mets ssä ja muualla. — A. H.

/ ¡»a’ 
mull, 
¡iah »i 
man:
a.

kun

$ YLEISIÄ UUTISIA t

SOS ALISTIPUOLUEEN POS­
TI y ON JÄRJESTELMÄL­

LISESTI SENSUROITU

(Ja tko a  cnsTm Siaelti ( i v i l t a )

loiss; au kysymyksessä olevan sa­
noin; n kohtalon selvittämisessä, 
sillä sanoman tarkotuksenahan 
oli k ihdyttää tyytym ättöm yyttä 
vihol ismaissa, — tilanne, joka 
avus aisi Preussin militaarison 
desp tismin m usertam ista”.
Vast us tuli “hiukan” myöhään.

K( ngressimies John li .  Small, 
Nort i Carolinasta. ja muut 
kong cssimiehet lähettävät nyt 
ilmo uksen, että ovat saa­
neet vastaanottaa sosialistipuolu- 
een toimeenpanevan komitean

Toiset pääsivät sakoilla ja vä­
hemmillä rangaistuksilla paitsi 
kaksi sotilasta, M. McLenv ia 
Frank Edivards. jotka tuomittiin 
toinen vuoden ja toinen 6 kuu- 

poliisin pa-

konsuli I. C". W alsh, Montiya- 
lista kävi täällä virkaa teki*vän 
pääministeri I)»>hertyn luona pu­
humassa Torontossa kreikkalai-' 
siä restauranttien omistajia vas­
taan h a ro te tu s ta  väkivallasta 
Konsuli viitaten siilien, että 
kreikkalaiset nykyään ollen E ng­
lannin liittolaisia ja vakuuttaen 
että edelleen Canadassa olevat 
kreikkalaiset haluavat elää rau ­
hassa ja sovussa Cnnadalaistcn 
kanssa an. h. että hallitus turvai­
si kreikkalaisia vastaisilta väki- 
i altaisuuk-iha.
Pormestari pakotetaan käyttä­

mään sotaväkeä mellakoiden 
rauhottamiseen.

Tnronto, 8 ]>. elok. Kaupun­
gin pormestari Church, joka oli

lisivat olleet oikeutettuja saa­
maan. Tähän saakka ovat kannu- , 
tusyhtiö t kulettaneet kannutettu- ' 
ja kaloja siten, etteivät ne ole 
olleet varastohuoneissa maalis­
kuun 1 päivänä jolloin yleisen o- j 
maisuuden verotusarvionninen on ■ 
lakien mukaan toim itettu, jonka i 
jalestä varastohuoneisiin tuotu- j 
ja kalavarastoja ei ole voitu la­
kien mukaan laskea verotettavak­
si omaisuudeksi. Tänä vuonna ; 
kun rahtitavaralle onollut ali- ' 
diako on kannutettua lohta täy- j 

ti nyt säilyttää Seattlessa varas-1 
tohuoneissa, joten sitä oli maaa- 
liskuun 1 päivänä 5 miljoonan 
dollarin arvosta. Kahden miljoo­
nan arvosta tästä oli hallitukselle 
otettua, eikä siis verotettavaa, 
m utta kolmen miljoonan dollarin 
arvosta kalaa oli verotuksen 
alaista, jonka suhteen kuitenkin 
yhtiö teki yrityksiä johtaa verot­
tajat luuloon, että  kaikki kalava- 
rastot olivat hallituksen omia.

Lakien mukaan kannutusyhti- 
öitä vastaan voidaan nostaa oike­
udenkäynti verojen väittelemises­
tä. M utta siitä ei ole m itään tie­
toa. .Nykyisin on sita vastoin 
ylcislakmnehen konttorissa käsi­
teltävänä N orthw estern Fisheri­
es C'o:n vaatimus siitä, että  sen 
kala varastot olisivat kokonaan 
jätettävä verotuksesta vapaiksi, 
koska ne ovat halitukselle tila t­
tuja. Yleislakimiehen tietojen 
mukaan varastot, jos ovatkin nyt 
hallituksen omia ovat olleet o tet­
tuja maaliskuun 1 päivän jäles- 
lä, joten kaloista on m aksettava 
vero.

Kalojen kannutusyhtiöt. Alas­
kassa eivät maksa veroa kannu- 
tetusta kalasta, yhtiöt kun har­
joittavat l iik e ttä  halitukselta 
hankittujen lunakirjojen nojalla.

I Taten, satoihin miljooniin nouse­
van summan arvosta Alaskassa 
kannutettu kala, joka on lä h d e t­
t i  jjohjoislännen satamien kaut­
ta ja säilytetty täällä varastohuo­
neissa on päässyt kokonaan ve- 
roi ajiaana kuietettai aksi.
P O R T L A N D In’  TYÖVÄESTÖ  
PR O T tST E E R A A  MOONEYN 

PUOLESTA.
Portland, Ore. 9 p.elok. — Port 

laudili työväen unioitten keskus­
v iras ton ' taholta tulee toimeen-
¡»aiitaiaksi joukkokokous, jossa
protestecrataan Mooneyn hirttä- 
mishankkeita vastaan. \ almis- 
tavaan komiteaan on valittu Har- 

Anderson, G. MeMullan, Un

Kaikki tav a ra  m itä 
Nicholas Gamse 

myy on täydellises­
ti taattu.

vuoden takaus. H ienos­
ti k a iv e rre ttu  e tu  ja  
takakuori on ruuvaa- 
m alla k iinn ite tty . Pos- 

'tim aksuineen  16.15. N. GAMSE

Sam at kuoret v a ru s te ttu  17 KIVISELLÄ “QUEEN EX TRA ” s isu k ­
sella. E riko isesti sovite ttu . Yksi p a rh a is ta  ke llo ista  n iitä  va lm iste­
taan. P ostim aksuineen  $20.00. . . .  % , ,< . . .
K auniit p e rä t ja  loketti läh e te tään  jokaisen  ylläolevan kellon m uka­
na ilm an m itään  lisäm aksuja.
TILATKAA H E T I!-----------------------------------------N yt ei olisi liian pian.

N. GAMSE
Dept. C.

(P e ru s te ttu  v. 1888.)
9— 11— 13 Maiden Lane, NEW YORK,

HoQlliam kaistessa sitäkin, mikä oli tudel-
Naisia miesten tilalle on ruvet-1 »■>««. mikä väarä ' ‘» '« ty s .  l  a- 

tu ottam aan täälläkin iloquia-
missa. Niinpä National sahan

1 paan tutkim uksen selitettiin us-
konnollisellakin alalla vain hyo-

, •, e ,  . dyttävän tosiuskontoa, ia var-autapihaan kuuluvat ottavan ny- " , ••, .. . 1 ........  • • • , „ maan se tavallaan hyodyttikin,
kyaan etupäässä naisia Joten ainaUin siinä 5uhteessa> c ttä  raa- 
nuehet kyllä joutavat lähetettä-1 matun kjrjoja silloi„ ensi kerran
\i,^ si L a u s k a a n . ¡ruvettiin  Suomessa alistam aan

Sotilas-tyolamen l /a n k  Chablo| historialHscn tutkim uksen alai.
sai tapaturm aisen kuoleman “ *( sjksi
malaiva-kuusikomppanian käm -l' ' 4 4 x 1n , • 11 u - * Ennen oli raam atullisesta teks-palla L—  lähellä U uinault j a r - ' .  . ,, . . , ,1 .. , . 11 * 1 „.A .,1; i tista tarkattu  vain sella isia  koh-vea t. k. 6 p. Hau työskenteli! . . . .  .. .4 • 4 .1 J tia, joiden avulla saattoi tukea

ennakolta m äärätty jä  dogmeja. 
Uuden suunnan vaikutuksesta ru ­
vettiin yhtäjaksoisesti käsittele­
mään kokonaisia raam atun kirjo­
ja ja ta rk astm u aa« , myös niitä 
hist<»riallisi4fdti|hfeoiVteita ja käsi- 
tystapoja. jtiddeh vallitessa kirjo- 
t tik s e t ; Miikat, syntyneet. T ä- 

suliftnan kuvaavim pana

ti leimattu.'
“ Muihnina päivä sitten lähe­

timme kirjeen ilman |»<>-tinieik- 
k ii, m utta olimme huolellisesti 
kirjottaneet kulmaan ¡»alautus- 
osotteen. Seuraavana päivänä 
se palautettiin aukaistuna ja "vi­
rallisesti leim attuna.’

“'Tämmöiseen ei ole mitään 
ta rie tta . Me emme kuulu voit 
toilijoihin, jotka ovat hyötyneet 
miljoonia kansan kustannuksel­
la, niinkuin liittovaltioiden kaup- 
pakomissiotiin hallitukselle I c- 
säk. 2*> p:nä jättäm ästä rapor­
tista näkyy.

“ Keskustelumme aikana te sa­
noitte, että tulisitte läpikäym, ;in 
postimme ja minulla ei "Utit si- 

mitään san«»niisi' 
julkaise tai lähetä 

mitään sellaista, jota ei koko 
mailina saisi tietää. Pyyntöni kui­
tenkin oli, että kirjeiden tarkas 
tus ei aiheuttaisi niiden viipy­
mistä Cliieag(»ssa viikb >- ja kuu­
kausimääriä. (Uisin ty vty» äitien 
saadessani teiltä vastauk<e»i mi- 

hjehnanue tässä asie-.d. ‘

tä lastaan  
koslia emme

SOVIETTI TULISTANUT 
MAANSA AINOASTAAN  

PUOLUSTUSTILAAN

(Jatkoa seitsemännellä sivulla)

“ Pohjoisten alueiden ja koko 
kansakunnan puolustaminen Sak­
san, Suomen ja muiden vihollis­
ten aluevaltauksia vastaan on 
hallituksen toinen päämäärä.

“ Kolmanneksi: se koettaa yh­
distää Venäjään siltä riistetyt a- 
s u kk aa t.

"Neljänneksi: kansan kahden 
järjestön perustaminen, nim. 

j»eru-ttis laki kokouksen, k un nalli s- 
duumain ja zemstvojen.

" \  iidenneksi: laillisen järjes­
tyksen palauttaminen ‘kansalais­
ten tahdon mukaisesti ja poliitti­
sen ja uskonnollisen vajiauden 
perustaminen.

“ K uudenneksi: maanviljelys-
työväestön oikeuksien takaam i­
nen.

“Seitsem änneksi: työväestön
oikeuksien puolustaminen poh­
joisen ja muun V enäjän taloudel­
listen ja valtiollisten etujen m u­
kaisesti.

“ Kahdeksanneksi: nälänhädän 
poistaminen.

kieltäytynyt julistam asta k ä i l ­

1,tinkiä “rauhotustilaan”, jolloin 
olisi voitu kai ttäa sotaväkeä kun 
mellakat kreikkalaisia restaurant- 
tien omistajia vastaan puhkesi­
vat. on vaihtanut mieltään asian 
suhteen. Everstiluutnantti J 
A. McDonald, Toronton piirin 
sotaoikeuden apulaistuomari, on 
selittänyt, että jos pormestari 
kieltäytyy vastaisuudessa mete­
lien puhjetessa julistam asta ‘rau- 
hotustilasäädoksiä’ voimaan ja 
käyttäm ästä sotaväkeä, voidaan 
hänet tuomita kahdeksi vuodeksi 
vankeuteen.

Pormestari Church on selittä­
nyt, että kuusi poliisia tulee eh­
kä erotettavaksi poliisimichistös- 
t;i -iitä syystä, että lie käyttivät 

»...n,,..., metelöitsi-liiallisesti kapuloitaan 
joi:;; “ rauh»»tlaessaan”

Syytökset “epälojaali- 
suudesta” jokapäi­

väisiksi

S. Hartw ig, 
mas H unt.

W . G. Frey ja Tho-

Hollannissa haluttaisiin 
rauhaa välittää

( T u ie  tra n s la tio n  filed  w ith  the P ostm aster 
at A s to r ia , » »rv., . lu g .  10, 1913, as »‘e q u irv i 
by section  19 o l the  . le t  o f O c t. b th , 1917.)

Lontoo, 9 j). elok. — Hollan­
nin ¡»oliittisissa jnireissä on liik- 

1 keellä huhu, että edustaja No- 
lensin aikomuksena on esittää 
uudelle kapindille rauhan välitys­
tä molempien sotivien ryhmien 
kesken. Haagissa ilmestyvä 
Nieuive Courant varottaa halli­
tusta rvhtym ästä mihinkään sel­
laiseen yritykseen, koska se voisi 
johdattaa Hollannin vaikeuksiin 
sen ryhmän kanssa, joka ei sattui 
sj rauhanvälitvstä haluamaan.

paalu-juntassa (pile-driver), jos­
sa iso lauta ¡»yorahti ympäri ket­
tingissä, jonka toinen pää löi 
Chabloa päähän, josta kuolema 
seurani heti. Ruumis on tuotu 
lloquiam iin, jossa nyt odotetaan 
tietoa sukulaisilta, jotka asuvat 
Montanassa. Hän oli vasta 25 
vuotias.

Kauhea tapaturm a. Hirveän 
kuoleman §ai Mrs. Nyräsen 15 
vuotias poika Elo t. k. 8 p. klo 
19 aamulla sahalla niin sanotus­
sa pienessä “ trimniissa ", jossa 
hän joutui jollain tavalla kettin­
kien ja akselien viiliin, jossa ha­
uen ruum iinsa m urskaantui niin 
d ta  sisälmykset tulivat ulos, jos­
ta myöskin kuolema seurasi heti 
— \  oi että leiliä on niin kallista 
ja liha ja veri niin halpaa.

Tapaturm alaukaus maksoi po­
jan hengen. Richard Foster, L.
L. Fostcrin 14 vuotias poikä, oli 
leikkimässä m uutam ani toverien­
sa kanssa lähellä Lincoln kou­
lita t. k. 7 p., kun muuan hiilien 
tovereistaan löysi 22 kalibcrin 
pistoolin katukäytävän alta ja 
joku toinen poika löysi siihen so­
pivan panoksen. Fosterin poika 
oli ensimainen koettam aan sillä 
ampua ja juuri kun hän nosti i 
pistoolin oikean olkansa yli, lau- 4* 
kesi se ja kuula tunkeutui oike­
asta ohimosta sisään, josta kuo­
lema seurasi IÜ minuutin kulu t­
tua.

U utistenkirjottaja.

man
edustajana m a in ita a n  jirof. Ja- 
Jcol) Bonsdorff. Jokaisen kirjan 
jakissa hän esitti johdatuksen, 
jössa selitteli kirjotukseni syntiä', 
¡esitti tekijän ja Jiäuen yleisin»« 
;män katsantokantansa, YksityK 
siä värssyjä käsitellessä sai hän

Kauppa-apulaisi»
halutaan!

G rays lla rb o rin  työ lä isten  kauppa- 
yhtiö  haluaa  saada kaksi grossery- 
alalle kykenevää m iestä  työhön a i­
van heti. L ähem piä tie to ja  saa osot-
teella: Frank W artio , 727 J. St., 
Hoquiam, Wash.
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Telefooni 136-364. — Hoquiamia oe<
+■ le: 420 K St. Telefooni 136.
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E N SIL U O K A N

Suomalaisia kaatunut 
sodassa

Valistusajan mainili- 
geita Suomessa

KAUPPATAVARAA
yleinen hinta ja hyvä palvelus»,, 
on meidän motto Tulkaa katso­
maan, huomaatte sen todeksiV oltairen, hengeni apauden suu 

ren esitaistelijan nimen varmaan 
jokainen tuntee. Jokainen on 
kuullut tai lukgnut myös "valis- 
ttisajasta ", jonka loistavin ja sä­
kenöivin edustaja hän oli. luu­
ri Voltairen neroikas kynä valis­
tusajan järkeissuunnan levitti 
laajoihin piireihin, joissa kirkon 
um m ehtunut oppi oli sihen asti 

(ollut yksinvaltias, hänen kirjo­
tuksensa valistusajan aatteille 
raivasiia t tien pohjoismaihinkin. 
Jälestä sitten seurasivat sam an­
suuntaiset saksalaiset, alanko­
maalaiset ja englantilaiset filoso­
fit.

Suomessakin alkoivat 17-sata- 
l u v i l l i  alkupuolcla “puhdasoppi­
suuden kahleet ke-hityshaluisis- 
ta sieluista tuntua sietäm ättöm äl­
tä esteeltä. Sodat, iso ja  pikku­
viha, olivat jo tavallaan su lk u ji 
m urtaneet, ja pietismi m urti nii­
tä edelleen uskonvimman voimal-' 
la. M utta näiden m yrskyjen ia  
sadekuurojen rinnalla alkoi ruo t­
sinkielisen sivistyksen piirissä 
Ruotsin kirjallisuuden vaikutuk­
sesta myös valistuksen päivänsä- 
teet pilkotella. M yöhään,^kuten 
aina , ne Suomessa paistoivat, ja 
ne heijastivat kuin sumun lävitse. 
M utta sittenkin ne suuressa m ää­
rin hälvensivät kirkollisen halla­
yön huurteen.

Turun yliopistossa oli siihen 
aikaan jumaluusoppi, teologia, 
kaiken tieteilemisen keskipistee­
nä. Eivät uuden suunnan mie- 
hetkään suinkaan teologian isän­
nyyttä vastaan hyökänneet, päin­
vastoin he selittelivät, e ttä  uuden 
aikainen luonnontiede löi raam a­
tullisen mailmankäsityksen kans­
sa yhteen, e ttä  järki ja  luoma­
kunnan tutkiminen» vei jum ali­
suuteen samoin kuin raam attu­
kin. M utta teologialle tahdottiin 
laatia uusi filosoofinen perustus, 

ja varma. Jsirki auttoi rat-

Union Pacific Coal Co. 
HANNA, W¥O.I . k. 8 päivän menetyslistalle 

oli kaatuneiden osastoon m erkit­
ti- kaksi sotamiestä, joiden ilmo- 
tetaan olevan kotoisin Suomesta. 
Ile »nät M. Koski ja I. 1‘othen. 
Viillä seuduin lie ovat Suomesta 
kotoisin, sitä ei mainita enempää 
kuin muitakaan seikkoja lähem­
min.

Hyvä Leipä
Ainoa pa ikka  W ilkesoniesa m is tt  

ro itte  saada  m aailm an kuuluisaa
K U L T A  M E D A L L I JA U H O JA

— ja  —
K R O N E L E IM A  JA U H O JA  

M. J. B. K A H V IT
on parhaita kahvia maailmassa Jotka 

voi tyydyttää jokaista kahvin 
käyttäjää.

JO H N  E. AHO.
W IL K E S O N . w ash

(T ru e
A sto r

t ru n - lu t ion filed  w ith  the 1‘o s tn iM tr r  
:i, < tre., I l io n  .t 9, PUS. US t e q u i l e , I 

by section 19 ,,f t in  A c t o f O c t. 6 th . l 'U Z l
ut

Pprtland, < )re„ p. el. »k. - 
täällä »m vankilassa kolme mics- 
‘ä syytett 1 iuä "cpälojaalisista" 
hallitusta va>taau niskoitelevis­
ta lausunnoista ia neljäs sam an­
laisesta rikkomisesta sy y td ti on 
vapaalla jakilla takausta la s ­
taan. Svyo ti i-t;i 011 ( ieorge
Price, t v» »skt unedyt P< »rt kandissa 
kai 1 atelakalla, nyt vankilassa ky- 
kem niätiötnänä antamaan vaa­
dittua $1,500 takausta: hänen on 
syytetty sanoneen jotain halven­
tavaa Yhdysvaltain osallisuudes­
ta sotaan. Rosebnrgista on tuo­
tu juuri maanviljelijä I. IL 
Castle, jolta vaadittiin $7,000 ta ­
kaus a ja jonka jäädessä hankki­
matta hän jäi vankilaan. Cast-
Ien syytetään käskeneen hänen 
asunnolleen jatihoi arastoja tar-
Kastamaan tulleita hallitusi iran- 
omaisia menemään "helvettiin"

Kannutusyhtiöt kartta­
neet verojen maksuja
Seattle. 9 p. elok. — Verojen 

laskija »Frank VV'. Hull on selit­
tänyt, että Puget Soundin kalo­
jen kannutusyhtiöt ovat' viimeis- 

! ten vuosien arkoina kiertäneet 
Hallitus turvautuu karkkien : >»ak>ainasta veroja noin 48 tai 50 

asukkaiden, jotka ovat heille ' miljoonan arvoisesta omaisuudes- 
rakkaita. kannatukseen ia toivoo ; ta - varovaisempien arvioimisten 
toteuttavan ohjelmansa liittolais- mukaan. Hailiin laskelmien mu­

kaan Puget Soundin seutujenten avulla.
Hallitus luottaa Venäjän, A-

viinie talvena hyväksymän ju-.murikan ja brittiläisten kansojen
kauntit menettäneet täten $1.250, 
0C0 leroista, jotka ne muutoin o-

Bratiano syytteeseen 
sodan alkamisesta

( T i t l e  t ra n s la tio n  file d  w ith  the  P ostm aster 
a ;  A -t ,;ia . O re ., lu g .  10, l " i x .  ;t,  ,, 
try section 19 o f the A c t o f O c t. 6 th . 1917.)

Vinsterdam, 9 p. elok. — las­
s is ta  saapuneen virallisen tiedon­
annon mukaan on Rumanian 
edustajakamari yksimielisesti ää­
nestänyt entisen pääministerin 
Bratianon ja neljän hänen enti­
sin  kapinettinsa jäsenten asetta­
misesta syytteeseen. Toisten 
Bratianoii kapinetin ministerien 
suhteen ei rvhdytty mihinkään 
toimenpiteeseen.

Äänestys seurasi, kuu valmis­
tavan kuuliisteliikomitean mie- 
tint»’» oli esitetty. Mietinnössä 
suositeltiin kanteen nostamista 
entistä pääministeriä ja neljää 
hänen kumppaniaan vastaan. »

Bratiano oli pääministerinä sil­
koin. kun Ruinania vhtyi sotaan.
•F-l-H -I-t-H - !■ i„l l i t-H  '1-I 11 1 I H

{HALUTAAN TIETOJA :
En kysyisi jos tie tä is in  niissä o les­

kelee veljeni UUNO ALANDER, ko­
toisin T. L. K ankaanpäästä. Kolmi­
sen vuotta takasin  oleskellu t M ichi­
ganissa. K aikilta  k irjee t terve tu lle i­
ta. Osote on näin : O. ALANDER. 
Box 95, Silverton, B. C. Canada.

(12)

REUMATISMI
Kivut jalo issa Ja käsien nivelissä sekä 
ylimalkaan koko ruum iissa, ovat kaikki 
reum atism in tun tom erkkejä . —  Täm ä 
tauti on yleinen kansalaistem m e kes­
kuudessa täällä, Johtuen ilm astosuh- 
le is ta  y. m.

Kun kipu kaivaa lihaksia Ja m uuttuu  
to isesta ruum iin o s a s #  toiseen k u tsu ­
taan sitä  kuum e-reum atism iksi. Kun 
taas kolotus ilmqpee jäsen issä  k u tsu ­
taan sitä kroonilliseksi reum atism iksi, 
Ja kun tun tuu  kovaa kivistävää kipua ja  
jeileit aJcttllYiit fin r»li n Vja la t a je ttuva t on se leiniä eli nk. kihtiä.

Lukekaa m itä tämä mies sanoo:
H e" a D K iitos kirjeestänne 

C9?4a ,Sdi v*-at!,an‘V ia eilen. Jossa ky- 
7  r  vastaanottaa ne
atakkeet• jotka tö.vHln »eilti, niin nyt m ai- 

11 n°  ja myöa naut- 
ine oöijen iie mukaan . N yt

Baan lausua teille t luuite t kiitokset tei- 
t  i ? n n ,,otalsi-sta lääkkeestänne, sekä  

' •Lää kkeet oli niin h y­
vät Jot ta ei v ji rahalla parempia saada, 

alven  terve mies. En tiedä  
S n s  uusia lääkkeitä,

tarv'1tK' , vaan kaikkia Jotka kär- 
Kyurnafismlatä kehoitan tita-amaan 

kuuluisia hyviä lääkkeitänne.
I nrsl K unnioituksella, Victor Mäki.

. No. 450 on erinomainen
lääke ylläm ainittyihin kipuihin. Kuu-« 
k xudvn hoitoon kuuluu suuri pullo lää- 
ke itä , rasia  pilleriä ja  Ind i-tu ide  uLko- 
SäisestJ voideltavaksi.

T ilatkaa lääkem ääräys No. 450, läh- « 
tetään postissa lähe tysku lu t suoritut-, 
luna $2.25 hinnasta..

ön suurin—
—«uoaaal. apteekki Yhdysvalloissa—
A. 1’QNELL OO.j SuMrior, w»e,


